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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДАМИ  
ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ  

НА ПРИКЛАДІ ПЕДАГОГІЧНИХ КОЛЕДЖІВ 
 
З метою реалізації конституційного права громадян України на освіту 

відповідно до статті 53 Конституції України, створена система освіти, 
що передбачає доступність і безоплатність дошкільної, повної загальної 
середньої, професійно-технічної, фахової передвищої освіти, вищої та 
післядипломної освіти.  

Помітне місце серед названих рівнів освіти, займає фахова 
передвища, як така, що офіційно виникла в 2019 році, але насправді 
охоплює низку закладів, які до цього існували в рамках вищих закладів 
освіти І-ІІ рівнів акредитації [3]. Такі зміни можна пояснити освітніми 
реформами, розвитком інноваційних систем, глобалізацією економікам 
та євроінтеграцією. Таким чином, модернізація підготовки фахівців для 
сучасних ринків праці стала необхідністю.  

Кожний фаховий навчальний заклад, як такий, що має власне 
спрямування та специфіку, характеризується і певними відмінними 
управлінськими аспектами. Велику цікавість складають заклади фахової 
передвищої освіти педагогічного спрямування. В основному педагогічні 
коледжі готують спеціалістів, а сьогодні – фахових бакалаврів, за 
напрямами «012 Дошкільна освіта», «013 Початкова освіта». 
Особливість цих закладів полягає у тому, що їх випускник йде 
працювати у початкову школу, яка сьогодні переживає чи не 
найсуттєвіший період реформ за все існування незалежної України. 
Таким чином, від рівня підготовки такого фахівця залежить розвиток 
початкових ланок системи освіти сучасної України. Цей фактор 
необхідно враховувати під час формування стратегії управління 
закладами фахової предивної освіти педагогічного спрямування.  

Враховуючи новизну термінології «фахова передвища освіта» вона 
потребує доопрацювання правової бази. Має проводитися суттєва робота 
з поліпшення якості управлінських кадрів та підвищення їх 
професіоналізму, оволодіння управлінськими технологіями. Технологія 
управління розглядається як ефективне поєднання можливостей наявних 
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умов для провадження освітньої діяльності (матеріальна база, технічні 
засоби навчання, методичне та навчальне забезпечення) і організаційних 
форм роботи (планування, аналіз, прийняття рішень, організація їх 
виконання) [2]. 

Особливо важливим залишається питання дослідження 
функціонування зарубіжних закладів відповідної сходинки освіти та 
інтеграція набутого досвіду в рамках управлінського процесу у 
вітчизняний вимір, з продовженням розширення і поглиблення 
взаємовигідних міжнародних зв’язків. Потребує додаткового 
дослідження питання фінансового і матеріально-технічного 
забезпечення, організації правового і соціального захисту працівників 
закладів фахової передвищої освіти тощо.  

Найгострішою проблемою залишається питання фінансування 
закладів фахової передвищої освіти. Бюджетні ресурси системи фахової 
передвищої освіти мають бути сконцентровані на підготовці кадрів, яких 
найбільше сьогодні потребує держава. При цьому, популярність напряму 
«Освіта» не є надто високою серед абітурієнтів, але саме цей напрям 
вимагає надзвичайно високого рівня компетентності та вмінь фахівця-
випускника такого закладу. Механізми державного управління 
необхідно скерувати на подолання такої диспропорції. Тому до 
державного регулювання системи фахової передвищої освіти потрібно 
підходити комплексно, розглядаючи економічні, соціальні, правові, 
політичні та організаційні форми і методи впливу держави на суб`єкти 
освітніх процесів, які одночасно відповідали б як стратегічним інтересам 
держави, так і безпосереднім інтересам самих цих суб'єктів [1].  

Удосконалений механізм державного регулювання системи фахової 
передвищої освіти дасть змогу вдосконалити діяльність органів 
державного управління у сфері освіти: спрямувати навчально-виховний 
процес у системі фахової передвищої освіти на всебічний розвиток 
особистості якої так потребує сучасна освіта.  
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